

Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: И.А.Ломакин

Иван Андреевич Ломакин был призван когда ему еще не исполнилось 18-и лет. После окончания школы подготовки попал в 136-й стрелковый полк шестой дивизии внутренних войск НКВД, входящих в Калининский фронт. Ивану Андреевичу памятен один эпизод. В 1943 году немцы выбросили десант на Кавказе в районе города, командование решило расправиться с десантниками противника, и в этом районе были выброшены парашютисты из состава 138-го полка НКВД. Представьте себе февраль 1943 года на Кавказе: распутица, грязь и снег вперемешку. Десантники, словно грачи на снегу. Тогда Иван Андреевич впервые четко осознал, что жизнь человеческая в условиях войны гроша ломанного не стоит. Много тогда полегло наших воинов, но фашистский десант был полностью уничтожен.

И.А.Ломакин участвовал в освобождении городов Борисова, Минска, Познани. А день Победы встретил в западной Белоруссии. За ратные дела Иван Андреевич удостоен ордена «Отечественной войны», награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу».



И.А.Ломакин

Освобождал Украину и Белоруссию
в составе 136-й стрелкового полка

